

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



विश्व मलेरिया दिवस : 25 अप्रैल:-

मलेरिया को नियंत्रित करने और अंततः उन्मूलन के वैश्विक प्रयासों के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए 25 अप्रैल को विश्व मलेरिया दिवस मनाया जाता है। विश्व मलेरिया दिवस पहली बार 2008 में आयोजित किया गया था। यह अफ्रीका मलेरिया दिवस से विकसित किया गया था , जो एक आयोजन था जिसे अफ्रीकी सरकारों द्वारा 2001 से आयोजित किया जा रहा था। WHO के अनुसार, मलेरिया एक रोकथाम योग्य बीमारी है। यह इलाज योग्य भी है , लेकिन दुनिया भर के लोगों के स्वास्थ्य और आजीविका पर इसका विनाशकारी प्रभाव जारी है। विश्व मलेरिया दिवस 2023 का विषय "टाइम टू डिलिवर जीरो मलेरिया: इनवेस्ट , इनोवेट, इंप्लीमेंट" है।

डेली अपडेट 2 : अर्थव्यवस्था



व्हाट्सएप ने ऑनलाइन सुरक्षा पर शिक्षित करने के लिए 'स्टे सैफ' अभियान शुरू किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 अप्रैल 2023

व्हाट्सएप ने "स्टे सैफ विथ व्हाट्सएप" नामक एक नए अभियान की घोषणा की है , जो मैसेजिंग ऐप पर पूर्व-निर्मित कई सुरक्षा सुविधाओं पर प्रकाश डालता है। यह अभियान 'ब्लॉक एंड रिपोर्ट', 'टू-स्टेप वेरिफिकेशन' और 'प्राइवैसी एंड ग्रुप सेटिंग्स' जैसी कई सुरक्षा-केंद्रित विशेषताओं पर ध्यान केंद्रित करने के साथ कुल तीन महीने तक चलेगा। मेटा इस अभियान का उपयोग उपयोगकर्ताओं को ब्लॉक और रिपोर्ट सुविधा के बारे में शिक्षित करने के लिए भी करेगा , जहां एक उपयोगकर्ता संदिग्ध खाते को ब्लॉक करने में सक्षम होगा और आगे की कार्रवाई के लिए व्हाट्सएप को इसकी रिपोर्ट करेगा।

डेली अपडेट 3 : नियुक्ति



रत्नाकर पटनायक को LIC के नए मुख्य निवेश अधिकारी के रूप में नियुक्त किया गया:-

भारतीय जीवन बीमा निगम (LIC) ने पी.सी. पैकरे को मुख्य जोखिम अधिकारी और रत्नाकर पटनायक को मुख्य निवेश अधिकारी नियुक्त किया है। कंपनी ने कहा कि रत्नाकर पटनायक , जिन्हें मुख्य निवेश अधिकारी के रूप में नियुक्त किया गया है , पी.आर. मिश्रा की जगह लेंगे, जिन्हें स्थानांतरित कर दिया गया है और उन्हें दूसरे काम पर तैनात किया गया है। पटनायक सितंबर 1990 में LIC में सीधी भर्ती अधिकारी के रूप में शामिल हुए थे। पिछले बत्तीस वर्षों के दौरान , उन्होंने चार क्षेत्रों में काम किया है , ज्यादातर विपणन कार्यों में।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 4 : योजनाएं और समितियां



मंत्री रूपालाने "पशु महामारी तैयारी पहल (APPI)" का शुभारंभ किया:-

केंद्रीय मत्स्य पालन, पशुपालन और डेयरी मंत्रीश्री पुरुषोत्तम रूपाला ने एक स्वास्थ्य दृष्टिकोणके अनुरूप संभावित पशु महामारियों के प्रति भारत की तैयारियों और प्रतिक्रिया को बढ़ाने के लिए पशु महामारी तैयारी पहल (APPI) और विश्व बैंक द्वारा वित्त पोषित एक स्वास्थ्य के लिए पशु स्वास्थ्य प्रणाली सहायताकी शुरुआत की है। इस पहल का उद्देश्य पशु महामारियों के लिए भारत की तैयारी और प्रतिक्रिया को बढ़ाना है , जिसमें पशुजन्य बीमारियों पर ध्यान केंद्रित किया गया है जो पशु और मानव स्वास्थ्य दोनों के लिए खतरा पैदा करते हैं।

डेली अपडेट 5 : रक्षा



फिलीपींस और अमेरिका ने चीन का मुकाबला करने के लिए सबसे बड़ा संयुक्त सैन्य अभ्यास शुरू किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 अप्रैल 2023

संयुक्त राज्य अमेरिका और फिलीपींस ने दशकों में अपना सबसे बड़ा संयुक्त सैन्य अभ्यास शुरू किया है, जिसमें 17,600 से अधिक सैन्य कर्मियों ने अभ्यास में भाग लिया है। वार्षिक अभ्यास, जिसे बालिकातन कहा जाता है, जिसका तागालोग शब्द में अर्थ कंधे से कंधा मिलाकर चलना है, 28 अप्रैल तक चलेगा और इसमें लाइव-फायर अभ्यास शामिल होंगे, जिसमें दक्षिण चीन सागर और ताइवान जलडमरूमध्य में एक नाव-डूबने वाला रॉकेट हमला शामिल है। विशेषज्ञों द्वारा इस अभ्यास को क्षेत्र में चीन के प्रभुत्व के लिए एक चुनौती के रूप में देखा जा रहा है। अमेरिका हिंद-प्रशांत क्षेत्र में चीन की आक्रामक कार्रवाइयों का मुकाबला करने के लिए अपने गठबंधनों को मजबूत कर रहा है, जिसमें ताइवान के खिलाफ भी शामिल है।

डेली अपडेट 6 : रैंक और रिपोर्ट



आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री जगन मोहन रेड्डी भारत के सबसे धनी मुख्यमंत्री: ADR रिपोर्ट:-

राजनीतिक और चुनाव सुधारों के लिए काम करने वाले निगरानी समूह एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म्स (ADR) ने अपनी ताजा रिपोर्ट में कहा कि आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री वाई .एस. जगन मोहन रेड्डी 510 करोड़ रुपये की संपत्ति के साथ देश के सबसे अमीर मुख्यमंत्री हैं, जबकि ओडिशा के मुख्यमंत्री नवीन पटनायक 63 करोड़ रुपये की संपत्ति के साथ तीसरे सबसे अमीर मुख्यमंत्री हैं। पश्चिम बंगाल की ममता बनर्जी एकमात्र ऐसी मुख्यमंत्री हैं जो करोड़पति नहीं हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि तेलंगाना के मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव के नाम पर सबसे ज्यादा आपराधिक मामले और वित्तीय देनदारियां हैं।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 7 : समझौता



आर्थिक संबंधों को बढ़ावा देने के लिए भारत-यूरोपीय संघ व्यापार समझौता : CII:-

भारत और यूरोपीय संघ के बीच मुक्त व्यापार समझौते पर हस्ताक्षर करने से क्षेत्र और नई दिल्ली के बीच आर्थिक संबंधों को बढ़ावा देने में मदद मिलेगी। वाणिज्य मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि CII के उपाध्यक्ष और ITC लिमिटेड के चेयरमैन एवं प्रबंध निदेशक संजीव पुरी ने इस बात पर जोर दिया कि भारत-यूरोपीय संघ मुक्त व्यापार समझौते पर हस्ताक्षर भारत-इटली संबंधों को और आगे बढ़ाने में उत्प्रेरक हो सकते हैं। वह भारतीय उद्योग परिसंघ (CII) और कन्फेड्रिया के सहयोग से आयोजित CEO बिजनेस इंटरएक्टिव सत्र को संबोधित कर रहे थे।

डेली अपडेट 8 : राज्य



तेलंगाना के मुख्यमंत्री ने हैदराबाद में 125 फीट ऊंची अंबेडकर प्रतिमा का अनावरण किया-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 अप्रैल 2023

तेलंगाना के मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव ने भारतीय संविधान के निर्माता बी .आर. अंबेडकर की 132वीं जयंती के अवसर पर हैदराबाद में उनकी 125 फीट ऊंची कांस्य प्रतिमा का अनावरण किया है। हैदराबाद में यह प्रतिमा भारत की सबसे ऊंची अंबेडकर की प्रतिमा है। अनावरण समारोह भव्य पैमाने पर आयोजित किया गया था , जिसमें यह सुनिश्चित करने के लिए व्यवस्था की गई थी कि सभी 119 निर्वाचन क्षेत्रों के 35,000 से अधिक लोग इसमें शामिल हों। यह प्रतिमा हैदराबाद की प्रसिद्ध हुसैन सागर झील के तट पर राज्य सचिवालय के बगल में स्थित है।

डेली अपडेट 9 : राष्ट्रीय



पीएम मोदी ने असम में रेलवे परियोजनाओं, मेथनॉल प्लांट का शुभारंभ किया:-

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मेथनॉल प्लांट शुरू करने और ब्रह्मपुत्र नदी पर एक पुल के लिए आधारशिला रखने के अलावा पूर्वोत्तर में कई रेलवे परियोजनाओं की शुरुआत की है। मोदी ने गुवाहाटी के इंदिरा गांधी एथलेटिक स्टेडियम से अन्य परियोजनाओं के साथ-साथ पांच रेलवे कार्यों का वर्चुअल उद्घाटन किया। उनके द्वारा शुरू की गई नई रेलवे परियोजनाएं दिगारू-लुमडिंग और गौरीपुर-अभयपुरी खंड हैं, जबकि न्यू बोंगाईगांव और धूप धारा के बीच पटरियों के दोहरीकरण का भी उद्घाटन किया गया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 10 : रैंक और रिपोर्ट



टाइम मैगजीन की '100 सबसे प्रभावशाली लोगों' की सूची में शाहरुख, राजामौली:-

RRR और बाहुबली फ्रेंचाइजी के निर्देशक एस.एस. राजामौली ने बॉलीवुड मेगास्टार शाहरुख खान के साथ टाइम पत्रिका की 2023 की 100 सबसे प्रभावशाली लोगों की सूची में जगह बनाई है। इसके साथ ही वे सूची में जगह बनाने वाले केवल दो भारतीय बन गए हैं। आलिया भट्ट ने एस.एस. राजामौली के लिए प्रोफाइल लिखा था , जबकि दीपिका पादुकोण ने शाहरुख खान की प्रोफाइल लिखी थी। शाहरुख खान की पठान सह-अभिनेत्री दीपिका पादुकोण ने उनकी प्रोफाइल लिखी और कहा कि 150 शब्द कभी भी उस व्यक्तित्व के साथ न्याय नहीं करेंगे जो शाहरुख खान हैं और उन्हें "हमेशा के लिए सबसे महान अभिनेताओं में से एक के रूप में जाना जाएगा"।